

Kritéria pro ústní pohovor k prokázání znalostí českého jazyka.

Znalosti z českého jazyka, které jsou nezbytné pro vzdělávání ve všech oborech vzdělávání SOUs Vodňany, budou ověřeny pohovorem.

Smyslem ústního pohovoru v českém jazyce je ověření, zda je uchazeč schopen se zapojit do vzdělávání, ověření komunikační znalosti českého jazyka. Formou rozhovoru před komisí.

Obsah nepřesahuje znalosti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání.

Pohovor se skládá ze čtyř částí:

1) Řízený rozhovor - během rozhovoru uchazeč/ka reaguje na otevřené otázky z 5 okruhů, které souvisí s jeho/jejím životem a s dosavadním vzděláváním. Měl/a by reagovat na obvyklá konverzační témata, zvládne např. hovořit o své rodině, o domově, odpovídá na otázky o škole a svém volném čase a má určitou představu o životě v České republice. Zmíní také svoji motivaci ke studiu. Komise hodnotí celkovou plynulost projevu, schopnost uchazeče/uchazečky reagovat na otázky zkoušejících, dále posuzuje výslovnost, slovní zásobu, gramatickou správnost.

2) Čtení textu s porozuměním - uchazeč/ka má 5 minut přípravy na samostatné přečtení a porozumění textu. Následně hlasitě a správně přečte článek v češtině a promyslí si odpovědi na 5 otázek, které jsou uvedeny pod textem a s textem souvisejí. Předpokládá se, že rozpozná běžná slova i fráze a dokáže v textu najít základní informace. Uchazeč/ka bude na otázky odpovídat celými, pokud možno rozvitějšími větami. Text bude obsahovat nejvýše 120 slov.

3) Popis obrázku- uchazeč/ka popíše daný obrázek, ilustraci či fotografii zachycující běžné každodenní situace. Komise hodnotí, zda popis odpovídá danému obrázku a zda jsou věty srozumitelné. Eventuální chyby by neměly bránit porozumění.

4) Práce s textem, praktické úkoly- uchazeč/ka bude odpovídat na otázky z předloženého textu a plnit jednoduché praktické úkony.

Každá z částí je ohodnocena nejvýše 5 body. Celkem může uchazeč získat nejvýše 20 bodů.

Minimální bodovou hranicí pro úspěšně vykonaný ústní rozhovor je 12 dosažených bodů.

Rozhovor trvá nejvýše 25 minut, a to včetně 5minutové samostatné přípravy na 2. část rozhovoru (Čtení textu s porozuměním).

Výsledek hodnocení vykonaného a zaznamenaného ústního rozhovoru bude stanovením souhlasného či nesouhlasného stanoviska o tom, zda uchazeč/ka může vzhledem k znalosti českého jazyka studovat zvolený obor vzdělání. Nevykoná-li uchazeč/ka cizinec/cizinka ústní rozhovor úspěšně, nesplnil/a kritéria přijímacího řízení a řadí se do seznamu nepřijatých uchazečů, kteří nesplnili kritéria přijímacího řízení.

Pozvánka k pohovoru bude zaslána minimálně 7 dní před jeho konáním.

Ve Vodňanech dne 24.1. 2025

Ing. Jana Čechová, ředitelka školy